

ZVĚŘENÁ VĚŘOVNÁHO

Číslo: 02/2009

Dobrý den, prosím o radu ohledně výživného na desetiletou dceru mého partnera (je rozvedený), se kterým žiji ve společné domácnosti. Spolu máme dceru (třiletou) a já mám také dceru z předchozího vztahu (13 letou). Bohužel se potýkáme s finančními problémy. Partner pracuje, má nyní výplatu 11000 korun. V předchozích letech zaměstnání byl propuštěn v červnu po roce (pro zánik místa) a také byl půl roku na prázdninách, tím pádem mu vznikl i dluh na výživném 10 000 korun, které ale chce samozřejmě uhradit.

Já jsem na mateřské a hledám si taky zaměstnání. V současnosti jsme část dluhu (podle našich možností) uhradili 4000 korun a po té v květnu dalších 1000, aby to dále bylo spláceno pravidelně. Ještě stále má ale dluh, který bohužel zatím nejsme schopni uhradit. Víte, nám v podstatě nezbyvá na živobytí už teď. Jinak jeho dcerka nešťává, navzdory tomu co třináct dní a máme opravdu pěkný vztah. Moje třináctiletá dcera má výživné jen 500 korun, ale nemám nárok to zvýšit, protože má bývalý bohužel nepracuje a ani se s dcerou nestýká. Ale nyní bývalá manželka partnera si u soudu žádala o zvýšení výživného z 1000 korun na 2000 korun + výdaje na práci a kroužky + doplacení dluhu. Ona sama je nyní znovu vdaná, mají také nové dítě, její manžel je zaměstnaný a ona sama zatím nastupuje do zaměstnání. Víím, že má jeho bývalá na ty peníze nárok, ale nás by to momentálně zruinovalo. A tak teď mám strach, jestli soud mému partnerovi výživné zvýší i přes naši zoufalou situaci, co si počneme...

Předem moc děkuji za vaši odpověď a případně i radu.

Ivana ODPOVĚĚ: Jestli skutečně bude podán návrh na zvýšení výživného, nelze předem jednoznačně rozhodnout. Řízení o výživném je rozhodováno zcela individuálně v každém jednotlivém případě. U soudu pak otec podrobně uvede všechny údaje, aby si soud udělal dostatečnou představu o životní úrovni otce, jeho příjmech a nákladech. Pak zvažuje, jestli je požadavek dostatečný nebo ne. Soud určí výživné také s ohledem na finanční možnosti otce... d@niela